

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 4'00

Número atrasado, 10 céntimos

Anuncios y noticias

á precios convencionales

Año VIII

Alicante: Sábado 3 Julio de 1920

Núm. 2018

Lo del alumbrado eléctrico

Ayer tratóse en el Ayuntamiento de la interrupción del fluido eléctrico, ocurrida en Alicante los días 26 y 30 del pasado mes de Junio. En otra parte, publicamos la nota facilitada por la Alcaldía; la cual vamos a comentar aquí. Se reconoce la culpabilidad de las empresas encargadas de abastecer de fluido eléctrico a la ciudad, proclamando que hubo «una gran imprevisión». El Gobernador Civil debe exigir la responsabilidad pertinente, pues, como hemos dicho repetidas veces, para imponer castigos a los humildes precisa hacerlo también a los poderosos, si se quiere, procediendo quitativamente, evitar violentas, pero justificadas rebeliones.

La Alcaldía, escribe: «El Ayuntamiento nada puede reclamar a las Empresas suministradoras del fluido eléctrica», y en el párrafo siguiente, agrega: «debe prevenir al vecindario el derecho que los abonados tienen de reclamar de las Centrales con las que han contratado la indemnización de los daños y perjuicios que hayan sufrido, derecho que el Ayuntamiento está dispuesto a amparar». Creemos advertir en lo anterior una incongruencia tremenda. ¿El Ayuntamiento no es abonado de las Centrales eléctricas? Nuestra pregunta ha de tener necesariamente una respuesta afirmativa, por lo cual formulamos esta otra: ¿por qué como abonado más importante no entabla una reclamación el Ayuntamiento, que sirva de pauta, de modelo a los demás abonados? Confiamos que nuestra proposición obtendrá una acogida favorable. Además, deseamos y solicitamos, que la Alcaldía fije un bando determinando los trámites que han de seguir los abonados para realizar las reclamaciones.

Como al Sr. Revaclier lo creamos bien servido con lo que le dice el técnico del Ayuntamiento, y lo que indicamos anteriormente confiamos será aceptado por la corporación municipal, de momento sólo esperamos saber lo que ha hecho el Sr. Gobernador Civil, pues no creemos que permanezca indiferente ante hechos tan vergonzosos e inauditos como los realizados por las centrales eléctricas de Alicante.

No olvide el señor Dupuy de Lome, —y perdonen nuestros lectores si divagamos un poco,— que si quiere ser digno émulo de su excolega el Sr. Maestre Laborde, —el de Barcelona— debe em-

prender una enérgica campaña contra el juego y no tolerar los abusos de las empresas de electricidad como su citado excolega hizo en Barcelona, y sigue haciendo nuestro paisano el señor Bas, que no ha autorizado el aumento de precio del fluido eléctrico, y ha clausurado varias casas de juego, donde los obreros se dejaban el fruto de su trabajo, fomentando, además, lo que las leyes prohíben terminantemente.

Rápida

Transigimos con las corridas de toros, y hasta en ocasiones las jaleamos, no porque el entusiasmo nos obligue a ello, sino por los beneficios que aun reportan a la industria y al comercio con la atracción de forasteros.

En estas últimas que aquí se han celebrado, la animación ha sido grande, y ante ella nos hacemos la siguiente reflexión: Suponiendo que a cada una de estas hayan acudido diez mil espectadores y que unos con otros gastasen diez pesetas (las medias entradas y las de sol, por las localidades coches meriendas etc) suman cuarenta mil duros en los dos días. Con ese dinero invertido, ¿que ha ganado la cultura? Nada.

Pero si se invirtiesen diez mil duros en fomentar los deportes; otros diez mil en enviar niños delicados a colonias establecidas en magníficas pinadas; otros diez mil en una biblioteca circulante, y los diez mil restantes en subvencionar a niños pobres que por su aplicación pudieran seguir una carrera, y a los artistas dignos de ampliar estudios en los grandes museos, calcúlese lo que ganaría la cultura y la raza.

Esó solamente con lo que una población ha gastado en dos días de corrida de toros.

X.

NECROLOGIA

A la edad de setenta y cuatro años falleció ayer la que fué virtuosa señora doña Francisca Rodrigo Poveda, madre de nuestro querido amigo y correligionario don José Ramón Rodrigo.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver, en cuyo acto ha habido numerosa asistencia, que manifestaba las muchas simpatías de que gozó la finada.

A su familia, y muy especialmente a su hijo don José, testificamos nuestro pésame más sentido.

AL VUELO

No sabemos a ciencia cierta si los políticos franceses siguen creyendo en la necesidad de nombrar un vicepresidente de la República, aunque para ello hayan de darse ciertos toques amplificadores a la Constitución. No estaba previsto el caso, de indisposición del Presidente, cosa que ahora se ha presentado. La caída del tren de Mr. Deschanel y las excentricidades posteriores son un síntoma patente de psicosis, de neurastenia; no está el reciente alto magistrado en plena posesión de la normalidad psicológica, y por tanto sería insensato tenerle en un lugar abrumado de trabajos que sirviesen para aumentar el «surmenage» causante del desequilibrio nervioso.

Wilson también ya restablecido de la psicosis que le aquejó —y, según algunos, sigue aquejándole—, un político de una república americana mandó bombardear la capital de una nación vecina, por cierta obsesión infundada, estando a punto de originarse un conflicto de gravedad internacional.

Deschanel, como Wilson, sufre las consecuencias del trabajo durante la guerra. Sus nervios fatigados no funcionan normalmente y la unidad consiente se halla alterada, confundida en sus comunes relaciones.

El neurosismo, la neurastenia, es la enfermedad que nos trae la civilización y este farrago complicado de la vida actual; y lo más desconsolado es que la herencia se encarga de encastillar acumulaciones degenerativas-psicóticas en los hijos. «La locura débese a la falta de resistencia de espíritus sometidos a preocupaciones exageradas, y su extensión se hace siguiendo las mismas vías y en el mismo sentido que la civilización».

Deschanel está enfermo a causa de su excesivo trabajo. Es dolorosa su situación, siendo un hombre tan culto —dice la gente.— Nosotros quisieramos verle rebosando de espíritu, trabajando poco y siendo un hombre superficial, común, como hay tantos en todos los países, y paseando entre los mismos que le compadecen. . . sería un anónimo más.

Deschanel ha triunfado con constancia, con trabajo, con polarización tensa y vibrante de pensamiento, ha pronunciado discursos, ha estudiado realidades sociales, ha tenido que acudir constantemente a tonificar a la Francia angustiada. . . Su trabajo le ha conducido a tal neuropatía y sin ella quizá no hubiese sido un entusiasta paladín del esfuerzo. . . ¿Quien tiene razón: el vago o el que enferma pensando y obrando?

J. García VERDU

CERVECERIA
"La Sinnombre,"

Servida por señoritas

Elegante salón de baile.—Bebidas de las mejores marcas.—Conciertos.

Calle del Duque de Zaragoza, 2

La evolución del socialismo

Los socialistas españoles después de un amplio y apasionado debate han acordado ingresar en la Tercera Internacional. Todo lo que sea avanzar nos parece bien; pero nos parece muy bien eso que de Rosa Luxemburgo hemos leído recientemente: «Unicamente peldaño por peldaño, paso a paso, recorriendo el calvario de sus propias amargas experiencias, a través de triunfos y fracasos, pide la revolución proletaria alcanzar su completa claridad y madurez».

Por eso tenían razón los que en el mentado Congreso Socialista decían que no son enemigos de la Tercera Internacional pero dudaban de que el proletariado español estuviera suficientemente preparado para ese gran paso; ni los Gobiernos se preocupado de esa preparación ni los mismos trabajadores han puesto interés decidido en alcanzarla. Las masas obreras aun no se han podido sustraer a la tendencia muy española de creer que tienen razón los que mas fuerte hablan, no los que mas logicamente argumentan; que sirven mas para dirigir fuerzas aquellos que prometen mas radicales transformaciones que los otros que abren caminos para llegar a esas transformaciones, que requieren la resolución de varios problemas previos.

Ha de dejarse resuelto lo que afecta a la política en la acepción que se le da al vocablo; ha de operarse un cambio profundo en las leyes económicas, han de prepararse técnicamente los obreros para conocer las enseñanzas que se desprenden de los datos estadísticos; han de procurar que todas las energías no salgan por la boca, que toda la acción no se reduzca al fomento de odios, sino que por la atracción de la lógica y por las positivas ventajas de la asociación hasta los trabajadores mas reacios entren en la organización. Como compendio: Han de procurar ir contra los que de la política hacen un negocio, y no el cumplimiento de un deber ciudadano; contra los que acaparan la producción y se enriquecen abusivamente; contra los que comen sin realizar una labor perfectamente útil; contra los que se aprovechan de la ignorancia para fomentar asociaciones de amarillos; contra los que no saben enaltecer la justicia y aun el verdadero principio de autoridad; contra el caciquismo que se cree amparado por los fusiles y ametralladoras; contra todos los enemigos del progreso.

Se trata de una lucha, de una guerra interminable; y si se avanza dejando enemigos en la retaguardia y en los flancos, sin estar bien pertrechados material y espiritualmente, lo mas facil, lo casi seguro será que el ejército del proletariado sufra una derrota por quedar aislado, por los acosones del hambre, por la falta de fe, por la desmoralización que entra cuando faltan elementos de lucha y la guerra se prolonga demasiado.

«Reduce lo de Rusia? Pues, estudien en ese ejemplo. Si se leen libros se aprenderá la teoría que resultará atrayente para el proletariado; pero si se estudian los hechos, al mismo tiempo se sacará la consecuencia de

que allí se vive en continua lucha contra enemigos interiores y exteriores, de que unos jefes del movimiento no se fían de los otros, de que el terror no es mas que una consecuencia del miedo a perder lo conquistado que sufre la amenaza constante de esos enemigos que han dejado en los flancos y la retaguardia, de que se ha pasado demasiado rápidamente de la esclavitud y del oprobio a la plena libertad, de que a ese pueblo no se le ha preparado técnicamente y para poder vivir han de valerse de aquellos elementos mas ilustrados que repugnan con los cambios bruscos aunque estén conforme con la finalidad perseguida.

Hemos de comenzar porque el obrero en general de pruebas de una moralidad superior a la de las demas clases, apartándose de vicios asquerosos y de costumbres brutales; de ansias de aprender, de generosidad de sentimientos, de enaltecer a la mujer, de no fiarse de los que mas chillen sino de los que mas logicamente les razonen, de aprovechar las lecciones de la historia en las grandes revoluciones de la Humanidad que cuando no se ajustaron a la realidad, cuando quisieron ir mas allá de lo que permitía la preparación intelectual del pueblo, fueron seguidas de una furiosa reacción que mató gran parte de los principios y devoró a los que fueron guías de las multitudes; y lo que pudo ser libertad se convirtió en un cambio de tiranía.

Como ya hemos dicho, no nos asustan los avances progresivos; lo que nos asusta es que se vaya ciegameente a ellos sin preparación suficiente, sin combatir y dejar aniquilados los que quedan malogrando la empresa, consumiendo energías en luchas intestinas entre los que despues de todo tienen las mismas ideales y quieren seguir el mismo camino, siquiera unos vayan al paso para no dar tropezones peligrosos, y otros prefieran correr y saltar olvidando que en ese camino hay muchos obstáculos tradicionales que vencer. ¿Se puede o conviene avanzar así con los ojos cerrados?

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO
2 pesetas mensuales

AUDIENCIA

Un joven condenado a 17 años de presidio

Antesayer y ayer verificóse en esta Audiencia, la vista de la causa seguida contra Manuel Fernández Rocamora, por muerte de Manuel Gambín Marin, ocurrida en Cox.

Formaron el Tribunal de Derecho, don Juan Antonio Monserrat, presidente, don Juan Antonio Montesinos y don Alfonso de Pando, magistrados que constituyen la sección 2.ª; de Fiscal actuó don Idefonso Bellón; la acusación privada estuvo a cargo de

don Rafael Baltrán y la defensa fué hecha por don Manuel Pérez Mirete.

El fiscal y el acusador refieren los hechos en la siguiente forma: El 16 de Abril de 1919, a las nueve y media de la mañana, se apostó Manuel Ferrández (a) «Pepeta», a la puerta de la tienda de Matías Verdú, de Cox, y en el momento de salir Manuel Gambín Mario, se arrojó rápidamente sobre él asestandole una cuchillada que le causó la muerte a los pocos minutos.

La defensa dice: Entre el procesado y Manuel Gambín Mario, existían añejos resentimientos fundándose en las reiteradas amenazas y repetidas agresiones de que el último hacía objeto al primero.

En algunas ocasiones el Gambín llegó incluso a asegurar al procesado que habla de matarle.

Con estos antecedentes, en la mañana del 16 de Abril del pasado año, cuando el procesado estaba a'morzando en la puerta de su casa, salió de una taberna de enfrente Manuel Gambín, el cual abalanzándose sobre el Ferrández, le asió del cuello de la blusa y le apuntó con un revólver.

Ante tan grave agresión, que no fué provocada ni esperada por dicho Ferrández, éste en defensa de su vida, hizo uso del cuchillo con que estaba sirviéndose para almorzar, dándole una cuchillada al Gambín, de la que falleció este a los pocos momentos.

El desfile de testigos tuvo escasa importancia.

Los informes se ajustaron a los respectivos puntos de vista de las partes que intervinieron en la causa.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, condenando al procesado a la pena solicitada por el Fiscal, que fué la de 17 años, 4 meses y un día de reclusión temporal, indemnización de 5 000 pesetas a la viuda y pago de costas.

El fallo causó dolorosa impresión en el público que hizo muchos comentarios por tratarse de un muchacho de 18 años que contaba con simpatías en su pueblo natal.

Caja de Redención Urbana

Asociación nacional cooperativa de crédito popular constituida en esta capital según escritura otorgada ante el Notario D. Pablo Jiménez Sampelayo e inscrita en el Gobierno Civil y comprendida en la Ley de 12 de Junio 1920.

Facilita a sus Asociados Cantidades para la adquisición de casas o para librarlas de cargas onerosas de acuerdo con los estatutos, con un interes muy módico y de facil amortización.

NOTA:— Los socios pueden en cualquier momento solicitar la devolución de las cantidades que hayan entregado como dispone el reglamento.

Domicilio social: Mártires 37— Alicante.

Deportivas

FUTBOL

El Partido de ayer en Aguilas. El University derrotado por 5 a 0

Según noticias telegráficas el «University» ha sido vencido por el equipo aguileno nada más que por la friolera de 5 a 0.

Todos los levantinos debemos estar contentos de que haya habido en esta tierra un equipo que les enseñara a los campeones catalanes a jugar un poco.

Ese once aguileno, el «campeón de la región levantina», pase a quien pase, ha sabido poner en buen sitio nuestro nombre.

Es de esperar que empezaremos a convencernos de que no nos van a comer el «alimos de case».

Mañana se jugará el segundo partido del que daremos cuenta.

STICK

Vapor para Argel

Servicio de la casa J. Sitges



El vapor SIROS saldrá de Alicante directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, admitiendo carga y pasajeros.

Para informes a sus consignatarios Juan Guardiola e Hijo.—Alicante.

AYUNTAMIENTO

Preside el señor Bono, y asisten los señores Antón, Bonmati, Carbonell, Elizcín, García Mallol, Gómez, López González, López Ruiz, Mingot, Oarrichens, Palazón, Pérez García, Pérez Molinas, Pobil, Ribelles, Sánchez Sampelayo, Sánchez Santana, Sevilla, Soler y Vidal.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Sánchez Santana da amplias explicaciones de la asamblea celebrada en Jumilla para iniciar las gestiones en pró de la construcción de un ferrocarril desde dicha población a la nuestra. El señor Carbonell se congratula de ello, recuomera las ventajas que la línea nos proporcionaría, pide que también se activen las gestiones para el que directamente nos uniria con Alcoy, y propone que la representación de la ciudad en la junta gestora la ostente el alcalde, y como suplente el señor Sánchez Santana. Así se acuerda, como también la propuesta del señor López González de que se den las gracias al señor alcalde de Jumilla por el discurso que pronunció enalteciendo a Alicante.

Se concede un mes de licencia al señor Meliá

Da cuenta la alcaldía de la visita de una comisión del Ayuntamiento de Valencia invitando al nuestro a la gran Fiesta de la Región. Después de unas oportunas manifestaciones del señor Carbonell, se acepta la invitación y se decide que acuda una comisión con maceros y Banda, llevando varias bellas alicantinas en representación de nuestras mujeres. El señor Elizcín hace constar la adhesión de la Prensa local.

Igualmente se acuerda acudir a la Semana Municipal que ha de celebrarse en Barcelona, señalando el señor Carbonell el criterio que se debe sustentar, al que se unen los señores Pobil y Elizcín por las fuerzas que representan.

Quedó el Ayuntamiento enterado de una instancia de don Diego Llopis comprometiéndose a no alterar por ahora las tarifas.

Con respecto al asunto de la luz, la alcaldía presentó la siguiente nota:

En 23 de Junio la Sociedad «Distribución Eléctrica alicantina» dirigió instancia a la Alcaldía haciéndole saber que el gasígeno de que disponía demandaba una reparación que iba a acometerse.

Previo el correspondiente informe de la Dirección técnica de alumbrado, de acuerdo con el mismo, se publicó una nota oficiosa, haciendo saber al vecindario la probabilidad de una interrupción en el servicio de alumbrado y se ofició a dicha sociedad «Babel y Nervión» y a la «Hidroeléctrica Española», interesándo-

les la mayor actividad en la reparación acordada.

El día 26 se produjo un apagado acerca del cual el señor Director técnico de alumbrado emite un dictamen en el que afirma que dicho incidente se produjo por una avería causada involuntariamente pero debida a una gran improvisación.

El día 30 sobrevino otro apagado por causa de fuerza mayor según dictamina dicho técnico.

El Ayuntamiento nada puede reclamar a las Empresas suministradoras de fluido eléctrico, porque carece de contrato con ellas y teniendo en cuenta que la Ley Municipal no autoriza al Alcalde a imponer multas de cuantía superior a 50 pesetas de acuerdo al Sr. Gobernador para que esta superior Autoridad imponga las sanciones a que le facultan las leyes.

Ademas deba provenir al vecindario el derecho que los abonados tienen de reclamar de las Centrales con las que han contratado, la indemnización de los daños y perjuicios que hayan sufrido, derecho que el Ayuntamiento está dispuesto a amparar.

El señor Carbonell comenta y entre otras cosas dice que se da por enterado de las gestiones del señor Bono, pero que precisa que se obligue a que sea como fuere no sufra la ciudad los perjuicios y bochorno de los apagones y las interrupciones frecuentes. Proponente hacerlo así el alcalde y el señor Elizcín como presidente de la Comisión de Alumbrado.

Ya en ruegos y preguntas formula uno el señor Elizcín; el señor López González ruega que se active la formación del inventario de los bienes municipales, por considerar esto de gran importancia para evitar la pérdida de derechos y para utilizar convenientemente algunos de dichos bienes. Contesta el señor Bono que ya se trabaja en ello y que recomendará la actividad solicitada.

También el señor López González pide más diligencia a las Comisiones en la información de los asuntos que a ellas pasan para su estudio. Como el señor Sánchez Santana se cree molesto por lo dicho, replica nuestro edil que los hechos son más elocuentes que las palabras, y al efecto cita varios asuntos que hace «dos años» pasaron a las comisiones y aún no han venido a sesión los informes correspondientes. Insiste en recomendar la mayor diligencia posible.

A las siete y diez minutos se levantó la sesión.

En cumplimiento del acuerdo de adherirse a la Fiesta de la Región hoy se ha mandado el telegrama siguiente:

Ricardo Samper, Alcalde Manuel Juan, Teniente Alcalde Valencia

Ayuntamiento por unanimidad y con gran satisfacción acordado en sesión que acaba celebrarse aceptar ceriosamente invitación que ese Ayuntamiento dirigidole, asistiendo a fiesta regional proyectada nutrida comisión que tendré sumo gusto en presidir a la que acompañarán muchachas alicantinas que tomarán parte en festival y Banda Municipal

Música. Compláceme infinito asegurarle que Alicante entero ha acogido con verdadero regocijo feliz idea de esa simpática fiesta que será punto inicial de sucesivos actos de confraternidad regional valenciana. Salúdale muy afectuosamente. Antonio Bono, Alcalde.

Al señor Alcalde

Hemos visto que los sifones y las trapas del alcantarillado se están cubriendo con yeso. Nos parece muy acertada esta medida de higiene ya que en su mayoria, no se limpian y están rotos. Son altamente perjudiciales para la salud pública las emanaciones que se desprenden con el excesivo calor de las aguas corrompidas que contienen dichos evacuatorios.

Por nuestro conducto dirigén al señor Bono los vecinos de la Calle de Calderón de la Barca el siguiente ruego.

¿Podrían cubrirse también los sifones de dicha calle que despiden un olor insoportable y propagan una verdadera nube de mosquitos en perjuicio de la salud de aquel vecindario?

Esperamos ser atendidos.

Teatro de Verano

Todas las noches, gran éxito de «Las Corsarias»

Federación Provincial de Empleados Mercantiles

Se convoca a la que se celebrará el día 10 del actual a las nueve y media de la noche, en el domicilio social, López Torregrosa, 11.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación de cuentas del segundo trimestre. 2.º Dimisión de los dos Vice-presidentes y el vocal de Droguería. 3.º En caso de ser admitidas las dimisiones elección de dichos cargos. Alicante 1 Julio 1920.—El secretario, Rafael Martínez Llorca.

Bolsa de trabajo

La Federación ofrece a sus asociados las colocaciones siguientes y ruega a los aspirantes a ellas, activen sus peticiones, para no entorpecer la buena marcha de la Sección a que corresponde.

DE MOSTRADOR

- 1.º Dependiente para tienda de tejidos. 2.º Dependiente idem idem. (Cajera).

DE ESCRITORIO

- 7.º Meritorio para idem idem. Para toda clase de datos dirigirse por escrito, al Presidente de «Información y Colocaciones» en el domicilio de la Federación, López Torregrosa 11.

Escándalo en una cerveceria

UNA CAMARERA MALTRATADA

Llega a nosotros la noticia de que anoche se promovió un fuerte escándalo en el mismo local de «La Sin-nombre».

Según referencias oficiales, el escándalo consistió en maltratar de palabra y obra a una de las camareras que desde hace poco tiempo, prestan servicio en dicho establecimiento.

Como dicha camarera, llamada Celia, se presentó en la Casa de Socorro y presentó la correspondiente denuncia en el Gobierno Civil, nos enteraremos del suceso detalladamente y nos ocuparemos de él en el número próximo.

Mientras llamamos la atención de las autoridades, especialmente del señor Ciurana, para que adopten las precauciones necesarias con el fin de que no se repitan estos espectáculos que tan poco dicen en favor de la cultura de un pueblo.

De la provincia

Crevillente

Riña de gitanos. Un hombre muerto

Los gitanos que merodean por este pueblo, han hecho una de las suyas, moviendo un altercado que degeneró en riña sangrienta.

Después de insultarse de lo lindo tres gitanos en una taberna del barrio de la Salud, comenzaron a propinarse golpes con las varas y látigos hasta que acudieron dos serenos del pueblo que trataron de hacer que despusieran su fiera actitud los contendientes.

Uno de los gitanos llamado José Cortes Fernandez, al ver que un sereno rataba de detenerle, se enfureció de tal modo, que lanzando injurias se hizo dos pasos atrás para sacar un arma que llevaba en el bolsillo del pantalón con la idea de matar al sereno.

Este sereno, llamado Cayetano Gomis, que vió el manejo y las malas intenciones del gitano, lo mató en el acto, disparándole dos tiros.

Después de haber sido detenido el agresor, el Juzgado instruye las oportunas diligencias. El hecho está siendo muy comentado en todo el pueblo, que se lamenta de la gran tolerancia que tienen las autoridades con esas plagas de gitanos que tanto abundan en España.

JÁVEA

¿Un crimen?

UN NIÑO DE 6 AÑOS CARBONIZADO

Está siendo objeto de vivos comentarios el hallazgo del cadáver de un niño de seis años que presenta la cabeza y la mano derecha carbonizada. El niño llamado Brtolomé es hijo

Advertisement for LOT lamps. Text: 'No vayáis a oscuras CON UNA LÁMPARA DE MANO Y PILA ELÉCTRICA LOT TENDRÉIS LUZ RÁPIDA Y SEGURA EN TODAS PARTES'. Includes an illustration of a hand holding a lamp.

De venta en Alicante: Botella y Compañía, Sagasta, 12.—Vicente Bernácer, Rafael Altamira,

del carabinero Molesito Sendra Bisquert.

El sitio donde fué hallado el cadáver del desgraciado niño es un corral de la casa de campo denominada «La Torre».

Corre por el pueblo el rumor de que la desdichada criatura ha sido muerta violentamente, recayendo sospechas en el suegro del carabinero el cual se casó en segundas nupcias con la hija de aquel.

Dicho suegro, que al mismo tiempo es propietario de la finca donde se encontró el cadáver, es hombre de conducta dudosa y malos antecedentes, según de público se dice por Jávea.

Al cadáver le ha sido practicada la autopsia, habiendo comenzado el Juzgado a instruir las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho tan horroroso.

De Orihuela

PEOR QUE LOS MOROS

Los jóvenes Eladio Sánchez Rocamora, Antonio Berná Bernabeu, José Fuentes Rufías, Eusebio Berná Bernabeu, Francisco Ricorte Baeza, Monserrate Balboa Poveda y Domingo Avila Berná, todos de la partida rural de la Murada, en término de Orihuela, se concertaron para realizar una barbaridad que fuese sonada y la llevaron a efecto...

Juntos marcharon al caserío denominado «Los Gavilanes» y asaltaron la casa de una desventurada mujer llamada Francisca Belmonte Rocamora, de 52 años. Sorprendida ésta por aquel grupo de montañeses bereberes saciaron en ella sus apetitos bestiales.

Los referidos individuos han ingresado en la cárcel de Orihuela.

Eduardo Reig

Trafalgar 67

SE HACE toda clase de calzado a la medida, un 25 por 100 más barato que en otros sitios. Pasar y os convenceréis.

Sucesos

Ricardo de la Vega dijo que también la gente del pueblo tiene su corazoncito.

De este caso no se halla exenta Teresa Ilesca Sanchez, hembra fogosa y brava, de 29 años de edad, casada, natural de Orihuela y domiciliada en esta capital en la casa de prostitución situada en la poética calle de León número 7, de cuyo prostíbulo es dueña reina y señora.

Por otra parte también tiene su corazoncito el hijo del pueblo llamado Vicente Pastor Aracil, de 24 años de edad, soltero, jornalero de La Defensa, domiciliado en el Bar Balema, situado en la calle de Cruz de Malta número 8.

Esta pareja de tórtolos pasada la noche del viernes, en que Venus preside el Zodíaco, comenzó a notar languidez en sus amorosas relaciones comenzando en ambos el «splin» y de las palabras secas, pasando por las mal sonantes, llegaron a los improprios e insultos.

No contentos con tan delicada y exquisita fraseología notuvieron mas remedio que pasar a los hechos.

Entonces la hembra bravia, vendedora de caricias quiso regalar algo a su contricante y le disparó un arma de fuego por dos veces.

Pero la policía vigila y sus representantes los agentes señores Giménez y García detuvieron a la bravia mujer y al mozo, el cual fué curado en la Casa de Socorro de lesiones leves.

La policía fue eficazmente ayudada por los guardias de Seguridad números 50 y 91 y entre todos presentaron en el Gobierno Civil a la Teresa Ilesca, la cual quedó detenida.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Profesora de piano

Se ofrece para dar lecciones de piano la profesora doña Carmen de Labra. A domicilio y en su casa, Rafael Altamira, (antes Princesa), número 24, piso 4.º

La crisis de las viviendas está resuelta

¡Todo el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante

**Sección
Telegráfica
De Zaragoza**

Bomba en una redacción católica

Madrid 3-1 m

Fuertemente atado a los hierros de una ventana de la redacción del periódico católico «El Noticiero» se ha encontrado un paquete de dinamita apargarse al caer.

En vista de los frecuentes atentados terroristas la población vive en continua alarma.

Maestre renuncia el cargo

Madrid 3. -1 m

El exgobernador de Barcelona señor Maestre Laborde nombrado recientemente Inspector General de la Enseñanza hevisitado a Dato para comunicarle que renuncia a dicho cargo.

Se hace sabrosos comentarios acerca de esta visita que según los maliciosos no obedece a otra cosa mas que a la ineptitud de dicho señor para tal cargo.

NOTICIAS

Después de permanecer una temporada en Vichi, en varias ciudades de Francia, ha regresado a Alicante el acaudalado comerciante Don León Dupuy acompañado de su distinguida esposa.

Bienvenidos.

LEGIA CONEJO

Cultos Evangélicos

Mañana domingo, y en el Centro Evangélico de la Calle de Calderón de la Barca tendrá lugar los servicios religiosos siguientes:

A las diez de la mañana, Escuelas Dominical para niños y niñas sobre la «Entrada de Jesús en Jerusalem» Habrá vistas.

A las seis y media de la tarde, culto público, Discurso sobre «la fé que salva».

Balneario Madrid

(El último de la playa)

Restaurant

Cocina de primer orden
Servicio económico
y esmerado

SARNA

(RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANO SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apesantan á letrina

VENTA: Centro Farmacéutico, Farmacia, y Centros de Específicos de toda España

AGENTES EXCLUSIVOS

J. Uriach y C.ª
BARCELONA

Espectáculos

TEATRO NUEVO

Grandes secciones de cinematógrafo.

Preferencia 0'25
General 0'10

TEATRO DE VERANO

Gran compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Alberto López y el maestro director y concertador José Puchol.

Preferencia, 3 pesetas.
General, 0'60.

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO, ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

CIALES

Para detalles y precios entenderse en el Director.

Imprenta Vinda A. Bon
Sagasta, 96

SECCION DE ANUNCIOS

Escuela Modelo

Calderón de la Barca 20

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar.—Colección de fósiles, minerales, monedas, medallas, libros antiguos, estampas. La divisa de nuestra Escuela

GUERRA A LA RUTINA

Banco de Cartagena

CAPITAL

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

DIANA

Gran Restaurant

El mejor de Alicante

EL RIO DE LA PLATA
Antonio Castillo

Mayor, 22—Sucursal; Plaza de Castelar, 6 ALICANTE

Paquería y Mercería—Altas novedades en flores, plumas y fantasías para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señoritas.—Perfumería, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, corsés y boas.

Anuncios económicos

MUEBLES González Hermanos Mayor	ESCUELA MODELO Calderón de la Barca, 20	CHOCOLATES Sánchez Hermanos BAILEN
«CONAC FARO» Bodegas Bilbainas	PELUQUERIA P. Méndez Núñez El Figaro Moderno	MADERAS Alfredo Javaloy Maisonave, 39
PLATERIA Francisco Ortiz Mayor 5	ELECTRICIDAD Botella y C.ª Sagasta, 12	REPRESENTANTE Miguel Román Torrijos, 53
ULTRAMARINOS Francisco Cremades Reina Victoria	LIBRERIA Juan Jordá Sagasta, 2	LO ESTUPENDO. Pañería Sombrerería, y Calzado. La casa que más barato vende, Castaños 18
NOVEDADES Antonio Castillo Mayor	SOMBRERERIA Juanita Acevedo Altamira	

AMONTILLADO COLON

El mejor vino de Jerez. El preferido por los buenos bebedores. El más fino y el de mejor bouquet, entre todos los similares.

Vda. de Manuel Sánchez Romate, Jerez de la Frontera

— Para pedidos, Bazán, 75 —

Coñac
"Faro"
 Champán
 «Lumen»
 LOS MEJORES VINOS
 DE RIOJA
Bodegas
Bilbainas
 «Bilbao» (Haro)
 Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
 (antes Rames)

Gran Tonelería
 de **José Torrent**
 (Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios más
 baratos.—Fabricación esmerada.—Exportación
 provincias y Extranjero.

La Unión y
El Fenix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas completa
 mente desembolsado
 Agencia en todas las provincias
España, Francia Portugal
y Marruecos
 56 años de existencia
 SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida.—Seguros
 contra Incendios.—Seguros ma-
 ritimos
 Representante en la provincia de Alicante:
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fer-
 nando, 34, pral.

ALFREDO JAVALOY
 S. C.
Maderas del país y extranjeras
 Maisonave, 29

Gran tonelería
 DE
Juan Cremades
 Bocoyes de roble y castaño.—Barrillería.—En
 vases de maderas de todas clases para vino y
 aceite.
 Talleres en Monóvar y Alicante
 Oficinas: Calle del Pintor Casano-
 va, 27.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON
 de
José Alfonso Viñes
 Especialidad en las de Sombreros,
 Bolsas de papel de todos los tamaños
 Gorras y para Calzado
 Representante en Alicante:
 JOSE CORONATTI ESCHETINO
 Játiva (Valencia).

Electricidad **Botella y C.** Maquinaria
 Sagasta, 12 Sagasta, 1
 Instalaciones y reparaciones:—:—:
 —ALICANTE—

LIBRERIA INTERNACIONAL
JUAN JORDA
 Esta casa es la mejor surtida en
 material escolar moderno. Impresos
 de todas clases. Depositario de las
 tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Li-
 bros de Ruiz Romero, Solana, Por-
 cel etc., etc.
 Precios sin competencia. Grandes
 descuentos a los maestros.
 Sagasta, 2 y Plaza de la Constitu-
 ción 10.—Alicante.

COCINAS POR BENCINA
 —GRAN POTENCIA CALORIFICA—
 Sustituye por completo a las de gas y re-
 sultan más prácticas y económicas.—
 Indispensable para fondas y cafés.

EL CHOCOLATE
MARCA
LA PERLA DE LEVANTE
 FABRICADO POR
SANCHEZ HERMANOS
 (DE ALICANTE)
 se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos
 y esmerada elaboración
 De venta en los principales Establecimientos
 Probadlo y os convencereis

Quesos de bola marca
"LA VACA"
 J. F. Lubbe y C.ª de Alkamaar
 (HOLANDA)
 Depósitos en todas las capitales y pueblos
 importantes de España
 Agente general:
José Román Orts
 GRAN VIA NUM. 5.—VALENCIA

HERNANDEZ Y CIA. DE ANTONIO REYES
 Talleres Tipográficos, Sagasta, 26
 Confección esmerada de toda clase de
 trabajos relacionados con la Tipo-
 grafía.—Especialidad en impre-
 sos para sociedades obreras

GONZALEZ Hermanos
 (Casa Meylin)
 Camas de hierro y madera. Muebles de todas
 clases.—Loza, lampistería, cristalería.—Objetos
 de fantasía y adornos.—Aparatos de electri-
 cidad.
 Plaza del Progreso, 7.—Alicante

PHILIPS
SIN RIVAL
MEDIO- WATIO
EL ALUMBRADO MAS PERFECTO
A MITAD —
— DE COSTE
QUE CON LAS LAMPARAS DE
FILAMENTO METALICO.
 Quite usted las lámparas de filamento metálico, que gastan un «50 a 100 0/0 más» dando a
 vez una luz amarilla, y sustitúyalas usted por PHILIPS ARG y 112 WATIO, con
 lo que tendrá usted un alumbrado perfecto a mitad de precio.
 De venta: En los Almacenes de
BOTELLA Y CIA.—Sagasta, 12 Alicante.

'YOST' MODE LO 20
 Escribe sin cinta. No desalinea jamás. La más visible.
 Sucursal en Alicante, Mayor 22

Enseña
 Una d
 be pasar
 los obre
 al trabajo
 muelle d
 gularizó l
 barcos, s
 a los cons
 taces, a lo
 cio en ger
 con gente
 práctica e
 cia y con
 venir a sa
 drian hac
 gana, tien
 no peque
 La otr
 ya apunta
 o sea, qu
 dos no deb
 cuando te
 guridad d
 las huelga
 planteada
 una para
 me los go
 un ataque
 ta la r tir
 la fuerza
 talmente
 to que tie
 no poder
 flancos ni
 Ya que
 les record
 de Federic
 rado como
 gia milita
 Se alab
 vilismo, s
 ro, dicen
 perfecto
 conocido
 os fundá
 ción?—pre
 habéis per
 contestar
 eicamente
 ral es bu
 batalla y
 Eso dec
 cantinos,
 batallas
 las pierd
 organizac
 Además,
 nunca qu
 chilla, sin
 te discurr
 tos que le
 les haga
 dencia p
 malgaste
 En la p
 salido de
 obreras:
 la guerra
 puesto qu
 sensibles